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SUB 
SOARELE 
COMUNISMULUI 
• 

H ărbătorim, an de an, de pe o treaptă mai înaltă a 
împlinirilor, Luna prieteniei romîno-sovietice. Şi an de 
an, această prietenie, născută in vremuri grele şi că-
lită in focul luptei pentru idealul comnn al socialis-
mului şi comunismului, devine tot mai profundă, tot 
mai trainică. 

E bine să ne amintim... 
E bine sa ne amintim de pe acest prag luminos 

al zilei de azi — cînd in ţara noastră se înfăptuieşte, eu o însu-
fleţire de nedescris, opera de desăvîrşire a construcţiei socialiste, cind 
în Uniunea Sovietică se conturează zorii comunismului — de anii 
cumpliţi ai. sîngeroasei terori burghezo-moşiereşti. încă de atunci, oamenii 
muncii din tara noastră au nutrit o dragoste înflăcărată pentru po-
porul sovietic, au privit spre marea tara a socialismului victorios ca 
spre prietenul de nădejde în realizarea propriilor sale idealuri de 
libertate şi progrès. Robit şi exploatat, poporul nostru a gàsit încâ 
de atunci în măreţele realizări ale Uniunii Sovietice, un exemplu 
însufleţitor, a desluşit drumul spre societatea fără exploatare şi 
asuprire. 

Istoria a confirmât acest drum, pas cu pas. Lupta poporului 
nostru, condusă de partidul comuniştilor, statornic credincios nemuri-
toarelor idei marxist-leniniste, a izbîndit. Iar în această luptă, poporul 
sovietic frate ne-a stat mereu alături, pildă şi ajutor neprecupeţit. 
„Unitatea frătească a partidelor noastre a fâcut faţă tuturor încercă-
rilor — a spus în cadrul recentei vizite la Moscova, tovarăşul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. Ea şi-a arătat tăria şi atunci cînd marea pe care 
navigam era liniştită, ca şi pe timp de furtună, cînd se cunosc ade-
văraţii marmari. Partidele şi ţările noastre merg cu hotărîre. neabătut, 
în cadrul lagărului socialist, pe calea marxism-leninismului, umăr la 
umăr, ca tovarăşi de nădejde, ca fraţi buni, de nedespărţit, în lupta 
pentru triumful cauzei comunismului şi a păcii." 

Marea sărbătoare a prieteniei are loc anul acesta în conditiile 
unor răsunătoare victorii aie poporului sovietic, victorii care au de-
păşit tot ce mintea omeneasca a realizat pînâ în prezent. întreaga 
omenire a urmărit cu răsuflarea tăiată zborurile interplanetare efec-
tuate de cosmonauţii sovietici, dovadă a culmii la care a ajuns geniul 
omului sovietic sub înţeleapta conducere a gloriosului P.C.U.S. Tot-
odată, opinia publică mondială se aflâ sub 'impresia profundă stîrnită 
de publicarea proiectului de Program al P.C.U.S. — programul de 
construire a comunismului în Uniunea Sovietică — pe bună dreptate 
numit Manifestul Comunist al epocii contemporane. Acest document, 
de o excepţională însemnătate teoretică şi practice internationale, a 
deschis lumii cea mai emoţionantă perspective : „Actuala generate 
a oamenilor sovietici va trăi în comunism !" 

Oamenii muncii din ţara noastră au salutat epocalele victorii 
ale Uniunii Sovietice, ca şi măretul program de construire a comunis
mului, cu un entuziasm fără margini, eu mîndria de a fi prieteni cre-
dincioşi ai marelui popor sovietic. In întreaga tara se dezbat tezele 
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acestui istoric document, prevederile sale concrete, care constituie un 
nou izvor de forţă şi însufleţire în munca noastră creatoare. El desfă-
şoară aievea în faţa noastră imaginea strălucitoare a primei societăţi, 
comuniste din lume, ziua noastră comunistă de mîine. 

Proiectul de Program al P.C.U.S. a avut un puternic răsunet în 
rîndurile oamenilor de cultură şi artă. Uriaşa dezvoltare a culturii în 
comunism, precum şi rolul ce-i revine în construirea noii societăţi 
sînt elemente profund stimulatoare, dau aripi forţelor creatoare, des-
chid un cîmp larg dezvoltării esteticii umanismului comunist, creaţiei 
bazate pe celé mai înaintate principii etice şi estetice. Artistului epocii 
noastre îi este hărăzită fericirea de a oglindi în opera sa, societatea 
spre care de veacuri au năzuit minţile celé mai luminate, geniul ma-
rilor artişti. Din paginile Programului se prefigurează de pe acum 
înfăţişarea acestei societăţi, a omului comunist, trăsăturile sale nobile, 
relaţiile celé mai umane pe care le-a cunoscut vreodatà istoria. Şi ce 
bucurie mai mare poate exista pentru un creator, decît aceea de a 
descoperi pas eu pas nasterea acestor trăsături, a acestor relaţii, de 
a le da viaţă în opera de artà, de a contribui prin această opera la 
formarea conştiinţei comuniste. 

Celé mai noi creaţii ale literaturii şi artei sovietice reflectă 
toemai efortul autorilor de a surprinde tot mai adîne procesul de 
formare a societăţii comuniste, de a reda tot mai veridic lupta pentru 
triumful trâsàturilor comuniste în conştiinţa oamenilor. Teatrul sovie-
tic contemporan este, din acest punct de vedere, unul din sectoarele 
celé mai interesante. Marele număr al lucrârïlor, varietatea domeniilor 
de inspiraţie şi a autorilor, de la maestri ai teatrului ca Pogodin, So-
fronov, Simonov, Stein, Arbuzov, pînă la numele celé mai proaspete 
aie debutanţilor, adaugà o pagina noua bogatei dramaturgii sovietice. 
Multe din aceste lucràri se reprezintà eu succès şi pe scenele noastre. 
Succesul lor în rîndurile spectatorilor de la noi se datoreşte toemai 
noutăţii tematice, modului îndrăzneţ în care sînt atacate problemele, 
înfăţişării complexului procès sufletesc în care se făuresc noua socie-
tate, omul nou — umanismului înălţător ce stràbate fiecare lucrare. 
Colectivele teatrale iubesc noua dramaturgie sovietică, o interpretează 
eu pasiune, şi interpretînd-o, cresc şi uman şi artistic. Eroii acestor 
piese, modèle de comportare în viaţă, devin nişte buni prieteni ai 
oamenilor de la noi, contribuie la educarea lor în spiritul comunis
mului. Ei se adaugà eroïlor de mult cunoscuţi, lui Verşinin din Trenul 
blindât sau Femeii-comisar din Tragedia optimiste, eroicilor ostaşi ai 
revoluţiei, ai ràzboiului civil, fàuritorilor cincinalelor sau glorioşilor 
învingători din Marele Război pentru Apărarea Patriei, marcînd treap-
ta cea mai înaltă a omului sovietic. 

In aceste zile aie prieteniei, pe scenele noastre, noi lucràri sovie
tice văd lumina rampei. Sînt spectacole pregâtite în atmosfera însu-
fleţitoare a întîmpinării celui de-al XXH-lea Congres al P.C.U.S., a 
studiului Programului P.C.U.S., a unei dezbateri vii şi creatoare în 
jurul problemelor comunismului, constituind o adevàratà şcoală de 
viaţă şi de artà. în felul acesta, alàturi de întregul nostru popor, 
camenii de teatru cinstesc sàrbàtoarea prieteniei romîno-sovietice, ho-
tărîţi să lupte din toate puterile pentru ca măreaţa noastră epocă 
să nu fie tulburatà de primejdia unui nou ràzboi mondial, pentru ca 
în lume să triumfe pacea şi înţelegerea între popoare. 

Strîns uniţi în jurul partidului, încrezători în forţa de nebiruit 
a puternicului lagàr socialist, noi privim eu încredere viitorul, îl con-
struim eu toate capacităţile noastre. Cad — asa cum a arâtat tovarăşul 
N. S. Hruşciov la marele miting al prieteniei romîno-sovietice de la 
Moscova — „Acum este dimineaţa senină, socialistâ a omenirii. Ea 
prevesteşte minunata zi comunistă. Această zi va veni şi va aduce 
tuturor popoarelor de pe pămînt o viaţă bună şi paşnică. Pentru 
aceasta luptă comuniştii întregului lagàr al socialismului din toate 
ţările lumii. Această cale minunată ne-o luminează viu, soarele înţe-
lepciunii léniniste, soarele comunismului." 
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